ДОКЛАД
Усть-Канский район
(ф.и.о. главы местной администрации городского округа (муниципального района))
Республика Алтай, Усть-Канский район
(наименование городского округа (муниципального района))
о достигнутых значениях показателей для оценки
эффективности деятельности органов местного самоуправления
городских округов и муниципальных районов за 2015год и их
планируемых значениях на 3-летний период
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II.Пояснительная записка

к показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Усть-Канский район» за 2015 год и их планируемые значения на 2016-2018 годы
Общая характеристика района.

Усть-Канский район расположен в западной части Республики Алтай, граничит с Шебалинским, Онгудайским, Усть-Коксинским районами, с Алтайским краем, на юго-западе с государством Казахстан. Его благоприятное геополитическое положение способствует развитию взаимоотношений между соседними районами, Алтайским краем и государством Казахстан.


Усть-Канский район занимает 6,7% территории Республики Алтай, площадь территории составляет 6244 кв. км. По данному показателю муниципальное образование занимает 6 место по Республике Алтай. Муниципальное образование имеет 11 сельских поселений, на их территории находится 24 населенных пунктов.

 
Численность постоянного населения Усть-Канского района на 01.01.2016г  составляет 14693 человека,  более 5200 домохозяйств. 

Основные виды производства в районе: мясомолочное скотоводство, пантовое мараловодство, козоводство, овцеводство, коневодство, пчеловодство, сбор лекарственно-технического сырья.

  В силу исторических, географических и экономических условий развития Усть-Канский район считается сельскохозяйственным.  Район может обеспечить себя производством молочной, мясной продукции, мясопродуктами, хлебо-булочными изделиями, овощами.
Экономическое развитие.
  (п.1). Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10000 человек населения.
    По состоянию на 01.01.2016 г. на территории района зарегистрирован 728  субъекта  малого и среднего предпринимательства  (на 01.01.2015 год - 751 ед.) или снижение на 23 субъекта (на 3% к уровню 2014 года). Число субъектов малого предпринимательства на 10000 человек населения  в 2015 году – 497,2 ед., в 2014 году - 515 ед. Количество индивидуальных предпринимателей  сократилось на 3% или на 20 ед.  (2014 г.- 646 ед.) Сокращение количества ИП произошло в сфере сельского хозяйства – на 3% или на 11 ед., в сфере розничной торговли – на 6% или на 8 ед.  Причина снижения количества СМиСП – низкая конкурентоспособность торговых предприятий  в связи с открытием сети Мария-РА, Аникс, закрытие предприятий, торгующих алкогольной продукцией, переход крестьянско-фермерских хозяйств в ЛПХ.
(п.2.) Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
В связи с методикой расчета данного показателя по данным сплошного статистического обследования один раз в пять лет и представлением данных за 2015 год в декабре 2016 года приводятся данные за 2010 год. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2015 году составила 26,425%.









Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) малых предприятий 631 чел. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) средних предприятий 120 чел. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций 2211 человек.

Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района ведется целенаправленно, с применением программно-целевого подхода. Муниципальная подпрограмма «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории МО «Усть-Канский район» на 2014-2016 годы»), утвержденная Постановлением Главы администрации МО «Усть-Канский район» от 29.05.2014 г. №26, содержит мероприятия, которые направлены на всестороннюю поддержку и развитие малого и среднего бизнеса. При отделе по экономике и предпринимательству создан муниципальный Центр поддержки предпринимательства Усть-Канского района, утвержден представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей.
 Администрацией МО «Усть-Канский район» оказывается имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства, т.е. предоставление в аренду муниципального имущества. В 2015 году 12 субъектам было предоставлены офисные помещения в аренду площадью  115  кв.м. 
  Всего в 2015 г. финансовую поддержку получили 335 СМиСП в объеме 119136,2 тыс. руб., из них через Министерство сельского хозяйства – 113825,4 тыс.руб. (320 СМиСП), Фонд развития и поддержки предпринимательства РА -5310 тыс.руб.(9 СМиСП), МО «Усть-Канский район» - 800 тыс.руб.(6 СМиСП)

В 2015 году  в Центр поддержки предпринимательства обратилось 203 гражданина и субъектов малого и среднего предпринимательства, которые получили консультационные услуги по открытию предпринимательской деятельности, оформлению документов для получения финансовой и имущественной поддержки, по участию в закупках для муниципальных нужд. В течение 2016 г. на основе реализации  мероприятий МПП «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории МО «Усть-Канский район» на 2014-2016 годы», реализации «дорожной карты» по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности планируется обеспечить изменение отраслевой структуры малого предпринимательства в сторону увеличения числа предприятий, работающих в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции; увеличения вклада малого и среднего бизнеса в общий объем производства в районе; роста налоговых сборов от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджеты всех уровней за счет повышения эффективности их деятельности. В 2016 году планируется развитие и поддержка обрабатывающего производства в МО «Усть-Канский район».
 (п.3).  Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

В 2015 году организациями (без субъектов малого предпринимательства) на развитие экономики и социальной сферы вложено инвестиций в объеме 211598 тыс. руб. (2014 г.- 60407 тыс. руб.) Индекс физического объема 331,4%
  Объем  инвестиций  на душу населения составил 14 451 руб.  (за  2014г. – 4142 руб.), что выше уровня 2014 года в 3,5 раза
  По сравнению с 2014 г. объем инвестиций за счет бюджетных средств вырос на 154 576 тыс. руб. и составил 181 991 тыс. руб., что повлияло на увеличение общего объема инвестиций. 

Объем  инвестиций  за исключением бюджетных средств за 2015 год  составил 29 607 тыс. руб., что ниже уровня 2014 г. на 3 385 тыс.руб. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в  расчете на 1 жителя составил 2 022 руб. Снижение объема инвестиций за счет собственных средств обусловлено тем, что в 2014 г. было введено здание торгового центра «Мария-Ра» (ООО Розница»)
В общем объеме инвестиций большую часть инвестиций в основной капитал по чистым видам экономической деятельности занимают инвестиции в:

- транспортную деятельность  – 73,31 % (приобретение транспортных средств и ремонт дорог: КУ РА РУАД «Горно-Алтайавтодор»  – 154 806 тыс. руб., строительство мостов);
- сферу производства, передачи, распределения электроэнергии, газа и воды – 13,09%  (реконструкция объектов технического присоединения льготной сети – МРСК Сибири – 4 158 тыс. руб.; реконструкция в 10кВ в мкр. Озерная – 2 184 тыс. руб.; модернизация систем учета розничного рынка электроэнергии –15 234 тыс. руб.);

- образование – 5,75% (приобретение оборудований, приобретение учебных пособий и т.д.)

- государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование – 3,8% (приобретение производственного и хозяйственного инвентаря и  оборудований);

- оптовую и розничную торговлю – 0,32%.

  МО «Усть-Канский район»  сформированы инвестиционные площадки: площадка 1 - на землях сельхозназначения в с. Усть-Кан для осуществления сельскохозяйственной деятельности, площадка 2 - «Усть-Канская солнечная электростанция». 

В целях социально-экономического развития планируется участие  предпринимателей на республиканской ярмарке инвестиционных проектов. 

Приоритетными направлениями являются:

- переработка молока – ООО КУМА (с. Владимировка), 

– гостевой дом  ИП Байжигитов С.Г. (с. Усть-Кан),

- убойный цех, переработка мяса ООО «Меркит» (с. Усть-Кан);

- социальный туризм для граждан пожилого возраста (ИП Маникова Н.Е.).

(п.4). Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения в общей площади территории района составила 20,87%. 
 Общая площадь территории Усть-Канского района (аймака) составляет 624 377 га., из них площадь: 

         земель населенных пунктов – 3 373 га.;

         земель сельскохозяйственного назначения – 332 783 га., из них 205 839 га., земли государственная собственность на которые не разграничена; 

         земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики – 674 га., из них земли автомобильных дорог – 653 га.;                                              

         земель особо охраняемых природных территорий (земли лечебно-оздоровительных местностей и курортов) – 10 га;

         земель лесного фонда – 271 116 га.; 

         земель водного фонда – 426 га.; 

         земель запаса – 15 995 га.                           

         В соответствии с пунктом 2 статьи 389 Налогового кодекса российской Федерации не признаются объектом налогообложения:

1) земельные участки, изъятые из оборота в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2) земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, музеями-заповедниками;

3) земельные участки из состава земель лесного фонда;

4) земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, занятые находящимися в государственной собственности водными объектами в составе водного фонда;

5) земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома.

         Общая площадь земель, подлежащих налогообложению земельным налогом, от общей площади территории муниципального района составляет 130 338 га.

         В 2015 г. предоставлено в собственность граждан и юридических лиц 85 земельных участков общей площадью 2 785 га, в том числе:

         -  бесплатно в собственность граждан 30 земельных участков, общей площадью 4 га;

         - согласно договорам купли-продажи  55 земельных участков, общей площадью 2 781 га.

        Таким образом, площадь земельных участков облагаемых земельным налогом в 2015 г. увеличилась на 2 785 га, и на 01.01.2016 г. составила 118 872 га или 91% от  подлежащих налогообложению земельных участков. 
(п.5). Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

 В 2014 году число прибыльных сельскохозяйственных организаций МО «Усть-Канский район» составило  26 ед. или 100% от общего числа предприятий. 
  Общее число сельскохозяйственных организаций в 2015 году снизилось  на 1 предприятие. 

      Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий района  за  2015г. составил 2404,502 млн. руб., в том числе продукция животноводства – 2098,403 млн.руб., продукция растениеводства – 306 млн. руб., на душу населения 164,2 тыс.руб. Индекс производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий составил 101,2 %, в том числе продукции животноводства — 103,4%, продукции растениеводства — 89,5%.

(п.6). Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Доля протяженности  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снизилась с  84,7% до 81,6%. Протяженность дорог общего пользования местного значения в Усть-Канском районе Республики Алтай на конец 2015 года составила 372,3 км, из них не отвечают нормативным требованиям 304 км. В связи с переводом дорог не общего пользования в категорию дорог общего пользования  в Талицком, Яконурском, Мендур-Сокконском, Козульском сельских поселениях, общая протяженность дорог увеличилась на 82,1 км.  

(п.7). Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

  Все население  Усть-Канского района имеет регулярное автобусное сообщение с районным центром муниципального района. 

(п.8). Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила  17455,4 руб. Темп роста по сравнению с прошлым годом составил 102,6 %. 
 Прогнозное значение данного показателя на 2016 г.  составляет 17800 руб., на 2017 г. – 18900 руб., на 2018 г.- 19820 руб.  Увеличение заработной платы работников  крупных и средних предприятий в 2016-2018 годах ожидается на 3-5 % за счет роста объема выполненных работ, увеличения объема продаж, активного развития предпринимательской деятельности, увеличения объемов выполненных работ в перерабатывающей промышленности сельского хозяйства.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата:
- муниципальных  дошкольных образовательных учреждений составляет 9790,6 рублей. Темп роста 101, доведения заработной платы технического персонала до МРОТ%; 

- муниципальных общеобразовательных учреждений -14507,3 рублей. Темп роста 104,8%, за счет оптимизации численности работников (увеличения нагрузки); 
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений -20309,9 рублей. Темп роста 101,1%; 
В связи с оптимизацией бюджетных расходов, прогнозное значение среднемесячной номинальной заработной платы на 2016 год будет на том же уровне, что и в отчетном периоде.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры составляет 12359,3 руб. Темп роста 100,8%. Прогнозное значение  данного показателя на 2016 г. составляет 13348 руб. Увеличение данного показателя в прогнозном периоде обусловлено  реализацией Указов Президента РФ.
  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составляет 5983,5 руб. Темп роста по сравнению с прошлым годом составил 104,7 %. 

II. Дошкольное образование
(п.9). Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет
 Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет 49,9%. По сравнению с прошлым годом увеличение составляет 1,96 процентных пункта. Численность детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях составляет 1097 детей, по сравнению с 2014 годом количество увеличилось   на 43 ребенка.

В целях предоставления качественного дошкольного образования, выравнивания стартовых возможностей детей дошкольного возраста при поступлении в школу, а также с учетом демографической ситуации в селе Усть-Кан открыт филиал детского сада на 120 мест. 

В целях исполнения Указа Президента Р.Ф. от 7 мая 2012г №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и исполнения распоряжения Правительства Р.А. от 7 сентября 2012г №534-р «О мерах по обеспечению 100 процентной доступности дошкольного образования детей от 3-7 лет в Р.А. к 2016году» функционируют  группы кратковременного пребывания для детей от 3-7 лет при школах Кайсынская ООШ, Орокская ООШ, Тюдралинская ООШ, Яконурская  СОШ, Усть-Канская СОШ, Ябоганская СОШ.

(п.10). Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
 Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2015 году  составило 11,783%. 

 Численность детей в возрасте 1-6 лет, состоящих, на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения составляет 259 детей. По сравнению с 2014 годом уменьшение  на 68 детей  в связи с открытием в 2015 году  филиала детского сада в с.Усть-Кан.

п.11. Доля муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений.
Количество муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта,  в 2015году осталось на уровне 2014 г. (2 единицы - в с. Козуль и Черно-Ануй) Доля муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений составляет 15,385%.

 Количество учреждений, оказывающих дошкольные образовательные услуги -  13 единиц, из них 3 дошкольные учреждения юридические лица, 10 дошкольных учреждений - структурные подразделения школ.
III. Общее и дополнительное образование
(п.12). Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам
  Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, составила 100%.  
(п.13). Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений

    В 2015 г. все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений, получили аттестат о среднем (полном) образовании.
Численность обучающихся, окончивших 11 класс (окончили с аттестатом о среднем (полном) общем образовании), в общеобразовательных учреждениях - 78. Количество выпускников по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 11  человек.

(п.14). Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
   Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений 56,25%.

 Число муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения  9 школ: МБОУ Бело-Ануйская СОШ, МБОУ Верх-Ануйская  СОШ, МБОУ «Усть-Мутинская СОШ», МБОУ «Яконурская СОШ», МБОУ «Ябоганская СОШ» МБОУ «Кырлыкская СОШ», МБОУ «Коргонская СОШ», МБОУ «Усть-Кумирская СОШ», МБОУ «Черно-Ануйская СОШ». Общее  количество общеобразовательных учреждений 16 школ.

(п.15). Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
     Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений  37,5%.

 В связи с реализацией программы по ликвидации 2-х сменного обучения детей, количество муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, увеличилось на 2 ед. и составило 6 единиц            (МБОУ  Усть-Канская СОШ, МБОУ Мендур-Сокконская СОШ, МБОУ Козульская СОШ, МБОУ Яконурская СОШ, МБОУ  Владимировская ООШ, МБОУ Кайсынская ООШ.)
(п.16). Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
    Доля  детей первой и второй групп здоровья  в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  83%. (уровень 2014 г.) Численность детей первой и второй групп здоровья  обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась на 96 чел. и  составила 2204 человека. Численность детей, обучающихся  в муниципальных общеобразовательных учреждениях 2655 человек, что больше уровня 2014 г. на 117 человек. 

(п.17). Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

      Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась на 4,9 процентных пункта и составила 6,554%. Это связано с увеличением количества детей на 132 ребенка.
(п.18). Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях

     Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях снизились на 2% и составили 84,995 тыс.руб. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2015 году увеличился на 5163 тыс.руб. или на 2,3% и  составил 225661 тыс. руб. Увеличение расходов бюджета связано с проведением капитального ремонта в зданиях  общеобразовательных учреждений МБОУ «Яконурская СОШ, МБОУ Кайсынская ООШ, МБОУ Козульская СОШ.
(п.19). Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
    Доля  детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в общей численности детей данной возрастной группы составляет 71,3%, что выше уровня 2014 г. на 2,75 процентных пункта.
Число детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности увеличилось на 97 детей и составило 2512 детей. 

IV. Культура
(п.20). Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности.
 Уровень фактической обеспеченности зрительскими местами в учреждениях культуры культурно-досугового типа от нормативной потребности составляет 121,9 %.  Фактическое количество зрительских мест по всем сельским клубам – 2627 мест, что соответствует уровню прошлого года.  По сравнению с прошлым годом произошло уменьшение нормативной потребности в зрительских местах в клубах и учреждениях клубного типа на 59 единиц, в связи с изменением расчета нормативной потребности, на основании распоряжения РФ № 923 от 13.07.2007г.. Новые объекты и дополнительные зрительские места не вводились. На 2016-2018г.г. увеличение зрительских мест не планируется.

    Количество библиотек осталось на уровне 2014 г. – 19 единиц. Уровень обеспеченности библиотеками составляет 79%, что соответствует уровню прошлого года.

    Количество муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта - 28 ед. 

  На территории района функционирует 2 учреждения культуры, 41 подразделение культурно-досугового типа, в том числе 18 библиотек, 23 сельских клубов. Новые муниципальные учреждения культуры в 2015 году не открывались.

(п.21).  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 65,11%.

(п.22). Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

Объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации отсутствуют. 

V. Физическая культура и спорт

(п.23). Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2015 г.  составила 31,1%, что выше уровня прошлого года на 6,2 процентных пункта. Численность лиц, систематически занимающихся  физической культурой и спортом, составила 4560 человек. В связи с капитальным ремонтом помещений и переоборудованием подвальных помещений образовательных учреждений в помещения для занятия спортом, открытием тренажерных залов, увеличилась численность лиц, систематически занимающихся  физической культурой и спортом, на 25,4% или на 923 человека. 
(п.23.1). Доля обучающихся, систематически занимающихся  физической культурой и спортом в общей численности обучающихся.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся, составила 53,6 %, что выше уровня прошлого года на  0,36 процентных пункта. Количество обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 1423 чел. Общее количество обучающихся 2655 чел.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
(п.24).  Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя. 
   Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составляет 18,41 кв.м (уровень 2014 г.), введенная в действие за  2015 год - 0,186 кв.м. (2014 г. – 0,184 кв.м.)
За 2015 г. в эксплуатацию сданы индивидуальные жилые дома общей площадью 2725 кв.м., что больше уровня прошлого года на 1,4 %. Количество введенных домов - 41.  Общая площадь жилищного фонда составляет 269,5 тыс. кв.м. 
(п.25). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете на 10 тыс. населения составляет 8,6 %,  в том числе земельных участков предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства 8,189%. В 2015 г. на территории Усть-Канского района для индивидуального жилищного строительства предоставлено 76 земельных участка общей площадью 11,99 га, а также 12 земельных участка для строительства объектов, предназначенных для организации постоянной или временной торговли и офисных зданий общей площадью 0,63 га. Общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства составляет – 12,63 га. В связи с недостаточностью земельных участков для  индивидуального жилищного строительства на  территории Усть-Канского сельского поселения, наблюдается снижение площади  выделяемых земельных участков. Вместе с этим ведется работа по корректировке генерального плана Усть-Канского сельского поселения в сторону расширения границ поселения. 
(п.26). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
 Земельные участки, предоставленные для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, отсутствуют.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
(п.27). Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
 Общее количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления многоквартирными домами – 10 дома. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2015 году составила 100 %. В перспективе строительство новых МКД не планируется.

 Управление товариществом собственников жилья осуществляется в 5 МКД.

Многоквартирные дома по муниципальному образованию, управление которыми осуществляется управляющей организацией частной формы собственности отсутствуют. Доля многоквартирных домов, в которых управление осуществляет собственники жилья, составляет 50%.

(п.28). Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло, -газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло, -газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составляет 60%. На территории района  действует 3 организации коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов.

 В соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на территории района действует 5 организации коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по электро-, тепло-, водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и эксплуатации объектов, используемых для утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов, это МУП «Коммунальщик», МУП «Кан-Чарас», ООО «АлтайВектор», ООО «Строитель», Филиал «МРСК Сибири» Усть-Канский РЭС. 

(п.29). Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
 В отношении многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию осуществлен 100 % государственный кадастровый учет.

(п.30). Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 5,67%.(2014 г.- 7,29%). Снижение данного показателя произошло за счет снижения количества человек, получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия, поскольку с 2013 года согласно Закону Республики Алтай от 26.03.2013 года №12-РЗ «Об обеспечении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дополнительной гарантией прав на имущество и жилое помещение на территории Республики Алтай»,  полномочия по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями переданы уполномоченному Правительством Республики Алтай исполнительному органу государственной власти Республики Алтай в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан. В 2014 году были обеспечены жилыми помещениями 8 детей-сирот, согласно решениям Усть-Канского районного суда от 2012 года, а в 2015 1 человек. Также в 2015 году МО «Усть-Канский район» не участвовал в РАП «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда», поскольку более на территории Усть-Канского района ветхих и аварийных многоквартирных домов не имеется. 

Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2015 г. составила 670 человек, что на 30 человек  меньше, чем в 2014 году, снижение произошло в связи со снятием граждан с учета нуждающихся в жилых помещениях.   Численность населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году снизилась на 13 человек и составила 38 человек, из них 21 человек по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», 13 человек в рамках основного мероприятия «Улучшение жилищных условий молодых семей» государственной программы Республики Алтай "Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса», 1 человек по статье 2 ФЗ от 12.01.1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» (ветераны ВОВ), 2 человека по статье 3 ФЗ от 12.01.1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» (ветераны боевых действий), 1 человек из числа детей-сирот (согласно решению Усть-Канского районного суда от 2012 года).
VIII. Организация муниципального управления
(п.31). Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

 Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета МО «Усть-Канский район» в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) составляет 25,72 %. По сравнению с прошлым годом доля уменьшилась на 9,55 п.п. Снижение доли налоговых и неналоговых доходов обусловлено ростом общего объема собственных доходов (без учета субвенций)  по сравнению с 2014 г. на 39% или на 84786,69  тыс. руб. 
 Поступление в консолидированный бюджет МО «Усть-Канский район» налоговых и неналоговых доходов за 2015 год составило 77685,69 тыс. рублей Темп роста налоговых и неналоговых доходов по сравнению с прошлым годом составил 101,35%. Увеличение данного показателя произошло за счет увеличения поступлений по земельному налогу и налогам, взимаемых в связи с применением упрощенной системы налогообложения.
В 2016-2018 годах доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета МО «Усть-Канский район» в общем объеме собственных доходов увеличится в связи с уменьшением безвозмездных поступлений в виде дотаций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов.

(п.32). Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).
    Полная учетная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года) составила 423642 тыс. руб. В связи с отсутствием  данных Алтайстата поставлена стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности по официальным данным 2014 года. По итогам 2015 г. организации муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, отсутствуют. 
(п.33). Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)

    Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района отсутствует.
(п.34). Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)

  Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) не имеется.

В связи с ростом заработной платы работников социальной сферы, увеличился общий объем расходов на оплату труда на 1,6% или на 4636 тыс.руб. и составил 294673 тыс.руб. 
(п.35). Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2015 году по сравнению с 2014 годом уменьшились на 9,8% или на 346 руб. и составили 3183,786 руб. Уменьшение произошло за счет  снижения расходов на содержание органов местного самоуправления МО «Усть–Канский район» на 9,4% или на 4863,6 тыс. руб. 

 Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления рассчитан по нормативам, установленным законом РА. В связи с оптимизацией бюджетных расходов, увеличение расходов на содержание работников органов местного самоуправления не планируется.
(п.36). Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

Схема территориального планирования района разработана и утверждена решением сессией районного Совета депутатов МО «Усть-Канский район» №9 от 06.10.2009 г., утверждены генеральные планы всех 11 сельских поселений. 

(п.37). Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, в том числе их информационной открытостью составляет 68% (2014 г. – 70,2%) В течение года администрацией района проводятся расширенные планерки с участием  глав сельских поселений, руководителей федеральных структур, коммерческих организаций. Создан  официальный сайт  МО «Усть-Канский район», на котором размещается вся информация  о деятельности органов местного самоуправления. Главой района каждый вторник ведется личный прием граждан.
В целях решения задачи возможности решения своими силами и собственными ресурсами проблем населенных пунктов регулярно проводятся  сходы граждан по различным вопросам  с участием всех представителей органов местного самоуправления, федеральных структур;
 - ежегодно проводится  публичное слушание  отчета   Главы района, органов местного самоуправления МО «Усть-Канский район» по итогам года;

-  создан кадровый резерв управленческих кадров;

-  курсы повышения квалификации прошли 42 человека;

-приняты нормативные документы о порядке взаимодействия  муниципальной власти и населения -  регламенты оказания муниципальных услуг;

 - утвержден  перечень муниципальных услуг, подлежащих предоставлению с применением межведомственного взаимодействия;
- открыт филиал МФЦ РА;
- к решению проблем поселения привлекаются и сами местные жители, и бизнес;
(п.38). Среднегодовая численность постоянного населения

Среднегодовая численность населения увеличилась на 57 человек и составила 14642 человека. Увеличение обусловлено естественным приростом населения. В прогнозном периоде ожидается небольшой рост населения района за счет увеличения рождаемости.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
(п.39). Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах составляет 1017,459 кВт/час на 1 проживающего.

 На территории района расположено всего 10 МКД, из них в 5 МКД имеются централизованное тепло-, водоснабжение. По сравнению с 2014 годом объем потребления электрической энергии уменьшился на 32 %, что связано с установкой общедомовых приборов учета электроэнергии еще в двух домах, а также увеличением количества проживающих в многоквартирных домах.

Увеличение объема потребления тепловой энергии на 6,6%  привело к увеличению удельной величины потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на 0,02 Гкал на 1 кв.м. общей площади. 

 Удельная величина потребления холодной воды 18,1 куб.м. на 1 проживающего. Общий объем потребления воды в МКД составил 4,4 тыс.куб.м. Установка приборов учета  воды собственниками жилья позволила снизить объемы потребление воды на 28,9 %. 

 Проведение мероприятий по информированию граждан о решениях повышения энергоэффективности, мероприятий по энергосбережению приведет систему оплаты коммунальных  услуг населением в зависимость от фактического уровня  потребления.

(п.40). Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями составила 109,275  кВт-ч на 1 проживающего, что ниже уровня 2014 г. на 0,3% или на 0,667кВт-ч.
Общий объем потребления электрической энергии муниципальными учреждениями составил 1600 МВт.ч., что ниже уровня прошлого года на 0,3%. 

Удельная величина потребления тепловой энергии снизилась на 1,3%. 

В связи с установкой приборов учета холодного водоснабжения в  объектах образования уменьшились объемы  потребления холодной воды на 7,3 %.

 На основании проведенных энергетических обследований объектов социальной сферы, в 2016 г. планируется проведение капитального ремонта здания Усть-Канской СОШ. 

Существующие здания и сооружения, инженерные коммуникации не отвечают современным строительным нормам и правилам по энергосбережению. Все это значительно увеличивает долю расходов из бюджета на содержание объектов социальной сферы и жилищного фонда.  В целях решения этих проблем на территории района реализуется ВЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в МО  «Усть-Канский район»  на 2014- 2016 годы»

Организация и финансирование работ по оснащению объектов социальной сферы приборами учета воды, тепла, проведение энергетического обследования объектов, составление энергетических паспортов, проведение энергосберегающих мероприятий на основании проведенных энергетических обследований позволит эффективно  и рационально использовать энергетические 
Глава Усть-Канского района (аймака)                                 Г.Н. Пильтин
