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1. Общие показатели деятельности Контрольно-счетной палаты

муниципального образования «Усть-Канский район»  в 2015 году
   Органом внешнего муниципального финансового контроля  в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты МО «Усть-Канский район», утвержденный приказом председателя КСП 26 декабря 2014г № 12, в отчетном периоде осуществлен комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
   Непосредственно Контрольно-счетной палатой МО «Усть-Канский район» (далее – Контрольно-счетная палата либо КСП), в 2015 году проведено 60 мероприятий, в том числе 18 контрольных мероприятий (включая внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств) и 42 экспертно-аналитических мероприятий. 
   Общий объем проверенных средств составил 75229,37 тыс. рублей. Объем выявленных нарушений бюджетного законодательства и неэффективного использования бюджетных средств составил 3694,78 тыс. рублей. Основную долю финансовых нарушений 72,7% составили неэффективные расходы в сумме 2686,3тыс.рублей, 19,6% нарушения норм федерального, республиканского законодательства и муниципальных нормативно-правовых актов в сумме 724,97 тыс. рублей и 7,7% нарушения норм бюджетного законодательства  в сумме 283,5 тыс. рублей. В 2015 году по результатам проверок нецелевое и неправомерное использование бюджетных средств не установлено.
   В отчетном периоде КСП уделяла внимание вопросам эффективности использования бюджетных средств достижению поставленных целей и задач при реализации программ.

   По результатам контрольных мероприятий составлено 18 актов, в том числе по внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств - 14. При проведении контрольных мероприятий охвачено 18 объектов.

   При проведении контрольных мероприятий выявляются системные нарушения. 
   В соответствии с требованием ст. 264 Бюджетного Кодекса РФ проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств и главных администраторов бюджетных средств за 2014 год. Результаты проверок использованы при подготовке заключения КСП на годовой отчет об исполнении бюджета МО «Усть-Канский район» за 2014 год.
   При составлении годовой бюджетной отчетности главными администраторами доходов ежегодно не соблюдается перечень предоставления форм отчетности, в нарушении требований Инструкции № 191н. Допускается неполное, некорректное заполнение форм отчетности.  В целях достоверности бюджетной отчетности данные, отраженные в годовой бюджетной отчетности учреждений не подтверждены результатами инвентаризация активов и обязательств в сумме 40945,20 тыс.рублей. Установлено отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность в сумме 387,44 тыс. рублей, что является отрицательным моментом в работе учреждений. Нарушения, связанные с расхождением бюджетной отчетности с отчетом ФСС РФ и ПФ РФ в сумме 13,25 тыс. рублей. Кроме этого, допускается несоответствие данных главной книги с данными бюджетной отчетности. 
   В нарушении п.2 ст. 136 Бюджетного Кодекса РФ и Постановления Правительства РА от 18.11.2010г № 254 “Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и на содержание органов местного самоуправления в Республике Алтай и признании утратившим силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай”, превышены нормативы расходов на оплату труда выборного должностного лица местного самоуправления осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в сумме 59,40 тыс. рублей и расходов на содержание органа местного самоуправления в сумме 128,76 тыс.рублей.
   В 2015 году проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета МО «Усть-Канский район», выделенных на реализацию муниципальной целевой программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры МО Усть-Канский район на 2012-2013 годы» и ведомственной целевой программы «Развитие малого предпринимательства в МО Усть-Канский район  на 2014-2016 годы» за 2014 год.   
   Контрольно-счетной палатой сделан вывод о недостаточном соблюдении норм бюджетного законодательства при исполнении программного бюджета.

   В нарушении ст. 179 Бюджетного Кодекса РФ установлено несоответствие объема бюджетных ассигнований, утвержденных Решением о бюджете, объему утвержденной Программы, отклонение в сумме 95,33 тыс. рублей.
   Кроме этого, Контрольно-счетная палата отмечает недостаточность целевых показателей, а также исполнение целевых показателей, отличающихся от ожидаемых результатов, что позволяет заключить по окончании реализации программы, цели программы могут быть не выполнены, а результаты не достигнуты. Таким образом, произведенные расходы не обеспечат выполнение принципа эффективности использования бюджетных средств.

   Отсутствует комплекс мероприятий, которые планировалось выполнить в течение 2012-2013 годы. Учитывая результаты контрольного мероприятия, следует сделать вывод о том, что средства в сумме 347,16 тыс. рублей выделенные на реализацию МЦП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры МО Усть-Канский район на 2012-2013 годы» были затрачены без достижения ожидаемого результата. 
   Значительное количество нарушений и недостатков выявлено при формировании  и выполнении муниципального задания. 
   Не установлены экономически обоснованные нормы финансовых затрат для расчета субсидии на обеспечение муниципального задания. Плановые объемы выплат, связанные с выполнением муниципальных заданий формировались без учета утвержденных нормативных затрат, в нарушении бюджетного законодательства и муниципальных правововых актов. 

   Таким образом, при утверждении бюджета до сих пор не утверждаются нормативы затрат на единицу муниципальной услуги. 

   Установлены нарушения порядка финансового обеспечения деятельности Учреждений. Увеличение субсидии на выполнение муниципального задания осуществлялось в отсутствии финансово-экономического обоснования увеличения расходов. При отсутствии изменения объемных показателей муниципального задания осуществлялось увеличение финансового обеспечения. 
   Кроме этого, выявлялись отдельные нарушения действующего законодательства, не имеющие стоимостной оценки.  

   В рамках аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг проведена одна проверка. Контрольно-счетной палатой установлены недостатки и нарушения в части ведения плана – графика в 2015 году. 
   В отчетном периоде проводилась экспертиза на проекты решений Совета депутатов, подготовлены и направлены заключения, из них: 12 - на исполнение бюджета МО «Усть-Канский район» и муниципальных образований сельских поселений за 2014 год, 5 - на внесение изменений и дополнений в бюджет МО «Усть-Канский район» и муниципальных образований сельских поселений на 2015 год и плановый период 2016-2017 годы, 24 – на бюджет МО «Усть-Канский район» и муниципальных образований сельских поселений на 2017 год  (первое и второе чтение), 1 - на исполнение бюджета МО «Усть-Канский» район за первое полугодие 2015 года -1. 

   В ходе экспертно-аналитических мероприятий проводился анализ соответствия проектов решений требованиям Бюджетного Кодекса РФ и действующему законодательству.  

   Проведение экспертно-аналитических мероприятий на проекты нормативно-правовых актов, в том числе проектов муниципальных программ Администрации Усть-Канского района (аймака) и муниципальных образований сельских поселений, Контрольно-счетной палатой не осуществлялось в связи с непредставлением проектов. 

2. Контроль за устранением недостатков и нарушений, выявленных в 2015 году

   По итогам контрольных мероприятий для устранения выявленных нарушений и недостатков в работе в проверяемые объекты, в муниципальные органы власти, главным распорядителям бюджетных средств направлялись представления и информационные письма.  

   Во всех случаях информации по результатам контрольных мероприятий направлялись Председателю Совета депутатов и Главе Усть-Канского района (аймака).  По заключениям на проекты решений Контрольно-счетной палатой подготовлены предложения, по которым приняты положительные решения.

   Контрольно-счетная палата систематически анализирует итоги проводимых контрольных и аналитических мероприятий, контролирует выполнение предложений и представлений, направленных по результатам проверок. 

   По итогам контрольных мероприятий, внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 2014 год, заключений на проекты решений бюджета МО «Усть-Канский район» и муниципальных образований сельских поселений учтены предложения и замечания Контрольно-счетной палаты.
   Основными мерами по устранению нарушений и недостатков, выявленных КСП является:

- внесение изменений и дополнений в нормативно-правовые акты, распорядительные и иные документы, направленных на устранение нарушений,
- приведение в соответствии с действующим законодательством Положений,

- устранение нарушений и недостатков в ведении бухгалтерского учета.

3. Прочие организационные мероприятия

   Контрольно-счетной палатой разработан стандарт внешнего муниципального финансового контроля  «Аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд», утвержденный приказом председателя КСП  23 сентября 2015г г № 8.

   В соответствии со ст. 20 Положения о Контрольно-счетной палате  МО «Усть-Канский район», утвержденного Решением Совета депутатов МО «Усть-Канский район» от 29.11.2011г № 23-173, в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности на официальном сайте МО «Усть-Канский район» размещен отчет о деятельности КСП за 2014 год и информация о проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 2015 год.
   Контрольно-счетная палата МО «Усть-Канский район» принимала участие в планерных совещаниях Совета депутатов и Администрации Усть-Канского района (аймака), а также в сессиях и комиссиях. 

   Осуществлялась работа по заключенным Соглашениям о взаимодействии в течение 2015 года с Управлением Федерального казначейства по Республике Алтай, с сельскими поселениями и Прокуратурой Усть-Канского района. В 2015 году перезаключены соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля со всеми сельскими поселениями. 
   В целях взаимодействия с органами муниципального финансового контроля Республики Алтай КСК МО «Усть-Канский район» входит в Совет Контрольно-счетных органов Республики Алтай.

   По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий материалы направлялись в Прокуратуру Усть-Канского района.

                                               4. Выводы 

   Результаты контрольных мероприятий, осуществленных Контрольно-счетной палатой в 2015 году, позволяют сделать следующие выводы.

   Нарушения, выявляемые КСП свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения бюджета имеются резервы совершенствования бюджетного процесса и укрепление финансовой дисциплины.

   В целом исполнение бюджета по доходам, распределение средств бюджета происходило в соответствии с решениями Совета депутатов. 
   Наряду с этим в организации бюджетного процесса имеются недостатки в обеспечении результативности бюджетных расходов, допускалось неэффективное использование бюджетных средств. Установлены факты нарушений бюджетного и бухгалтерского учета материальных активов, что приводит к неполноте учета муниципального имущества. Нарушаются требования положений федерального, регионального законодательства и муниципальных нормативно-правовых актов.

   При реализации основных задач Контрольно-счетной палатой выделены следующие направления:

 - повышение контроля за формированием бюджета МО «Усть-Канский район» и муниципальных образований сельских поселений,
-  дальнейшее повышение качества проверок,

- продолжить работу целевого и эффективного использования средств бюджета, выделенных на реализацию муниципальных целевых программ,
- осуществлять реализацию полномочий аудита в сфере закупок.
Председатель Контрольно-счетной палаты
МО «Усть-Канский район»                                                             О.Д.Соколова 
