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	Председателю Совета депутатов Усть-Канского района (аймака)
Лутцеву А.А.


ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности и борьбы с преступностью в МО «Усть-Канский район» за  2017 г.


Анализ состояния, динамики и структуры преступности в МО «Усть-Канский район» за 2017 г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее-АППГ, также в скобках указанные данные за 2016 г.) свидетельствует о том, за истекший период зафиксировано снижение общего количества зарегистрированных преступлений на –15,3  %, в абсолютных цифрах с 314 до 266. Снижение количества зарегистрированных преступлений в 2017 г. на 15,3% вызвано прежде всего внесением изменений в ст. 116 УК РФ, что привело к снижению превентивных составов преступлений на 26,7% со 101 до 74.

Из сравнительного анализа состояния преступности за  2017 г. по сравнению с АППГ 2016 г. следует, что  общая раскрываемость преступлений незначительно увеличилась с 84.1 % до 85.2 %, увеличение составило -  1.1 %. 

Структура  особо тяжких и тяжких преступлений, распространенных в районе за 2017 г. по сравнению с АППГ в динамике  выглядит следующим образом: 

	    Виды преступлений
	2017 г.
	 2016 г.

	Всего преступлений
	266
	314

	убийства
	4
	2

	умышл. причинение тяжкого вреда 


	8
	9


	изнасилования
	                    0
	             1

	Разбои и

грабежи


	0

0
	0

                    2
                     

	Кражи
	79
	               89

	Незаконный оборот наркотиков
	8
	8


В сфере противодействия преступности в целом следует указать на следующие моменты:  

За 2017 г. на территории района произошёл рост тяжких преступлений на 40%, который составил 15,4 % (41 преступление), за аналогичный период прошлого года их доля была значительно меньше и составляла 11,5 % (36).

Удельный вес различного вида преступлений от общего количества зарегистрированных преступлений  составил:

- особо тяжкие  2,6 % (7) в 2016 г. 1,3%(4)

- тяжкие – 12,8% (34), в 2016 г.- 10,2% (32). 

- средней тяжести и небольшой тяжести- 225 (84,6 %), 2016 г.- 278 (88,5 %).

 Наиболее распространенным видом преступления являются кражи чужого имущества, при этом их удельный вес от количества совершенных преступлений в районе составил 29,7% (79), в 2016 г. 28,3%(89), в том числе краж скота за 2017 г. 7,1%, в 2016 г. 8 %, краж из квартиры 2017 г. 5,3 %, в 2016 г. 1,5 %.

Преступлений против личности совершено за 2017 г. - 97, (АППГ-121) снижение составило на 19,8%, в том числе убийства- 4 (АППГ-2) рост составил 100%, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью- 8 (АППГ-9) снижение на 11,1%. 

Количество лиц совершивших преступления в 2017 г.:

-  несовершеннолетними – 7 (в 2016 г.- 11)

-   женщинами  22(в 2016 г.- 25)

-  учащимися- 3 (в 2016 г.-6)
-  без постоянного источника дохода- 162 (в 2016 г.-174)

- совершено преступлений в группе - 17 (в 2016 г.-24)

За отчетные периоды совершено преступлений иностранными гражданами -0 (2016 г.- 0).

Количество  лиц ранее совершавших преступления – 144 (в 2016 г.-154)

Количество лиц совершивших преступления в состоянии алкогольного или наркотического опьянения  84 (2016 - 113). Ранее судимыми – 48 (в 2016 г. – 47). 

Прокуратурой района систематически проводится анализ состояния преступности, в том числе и по отдельным её видам. По результатам проведенного анализа раз в полугодие планируется направление координационной деятельности прокуратуры района и правоохранительных органов, по результатам ежеквартального анализа планируются темы для обсуждения на заседаниях рабочих групп. Прокуратурой района в случаях необходимости оперативного решения возникающих вопросов проводятся межведомственные оперативные совещания. В указанной работе используются не только статистические сведения правоохранительных органов района о состоянии преступности, но и данные прокуратуры района о состоянии законности, поступающие по результатам проведенных проверок и анализа обращений

В целях принятия мер по укреплению правопорядка в 2017 г. проведено 5 координационных совещаний правоохранительных органов Усть-Канского района, на их заседаниях рассматривались в частности вопросы «О мерах принимаемых правоохранительными органами по снижению преступлений, совершенных лицами, состоящими на учете в уголовной исполнительной инспекции»; «О мерах принимаемых правоохранительными органами по снижению преступлений, совершенных в состоянии опьянения и в общественных местах».

По результатам исполнения решений координационных совещаний и проведения дополнительных профилактических мероприятий удалось снизить количество лиц, совершивших повторные преступления с 9 до 8, или на 11,1%, а также количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения со 113 до 84 или на 25,6%.

В производстве следственного отдела Отделения МВД России по Усть-Канскому району за 2017 г. находилось 154 уголовных дела против 178 в  2016 году. Окончено производством за отчетный период 81 уголовное дело, за аналогичный период прошлого года 76 уголовных дел. Из расследованных уголовных дел 78 (73) направлены в суд, свыше срока расследовалось 6 (9) дел, на дополнительное расследование направлено 4 уголовных дела (АППГ-8).           

В производстве дознавателей Отделения МВД России по Усть-Канскому району находилось 157 (175) уголовных дел.

Работа органа дознания ОМВД характеризуется стабильностью количества оконченных уголовных дел: окончено 91 дело (107), из которых 89 (97) дел направлены в суд, 2 (АППГ-10) уголовных дела прекращено. 

         За 2017 г. Усть-Канским межрайонным следственным отделом окончено 25 (25) уголовных дел, из которых 24 (24) направлено в суд. 

Прокурором района в 2017 г. отменено 15 постановлений следователей о приостановлении уголовного дела (АППГ-26), в связи с неполнотой проведенного следствия. После проведения дополнительных следственных действий в 2017 г. вновь были приняты решения о приостановлении уголовного дела по 14 уголовным делам по п.1 ч.1 ст. 208 УПК РФ и по 1 уголовному делу было принято решение о прекращении уголовного дела на основании ст. 25 УПК РФ, то есть преступление было раскрыто.

При осуществлении проверок законности принимаемых решений о приостановлении дознания, прокуратурой района как незаконные и необоснованные отменено 2 решения. По результатам дополнительного расследования решения о направлении указанных уголовных дел в суд не принимались.

Приоритетными направлениями деятельности прокуратуры остаются работа по укреплению законности, охрана прав и свобод граждан при осуществлении надзора за исполнением федерального законодательства.

Так, за 2017 г. прокуратурой района при осуществлении надзора за соблюдением федерального законодательства было выявлено 1323 нарушения (АППГ – 1853). По выявленным нарушениям приняты меры прокурорского реагирования: принесено 276 протестов на незаконные правовые акты (АППГ – 388); внесено 408 представлений (АППГ – 425), по которым  привлечено к дисциплинарной ответственности 327 лиц (АППГ – 274); объявлено 12 предостережений (АППГ – 7); предъявлено в суд 105 исков (заявлений) (АППГ – 315); привлечено 42 лица к административной ответственности (АППГ – 75); направлено материалов в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ – 4 (АППГ – 8), по которым возбуждено уголовных дел – 3 (АППГ – 7).

За указанными статистическими данными стоит проделанная прокуратурой района реальная работа по укреплению законности и правопорядка, прежде всего направленная на защиту и восстановление различных прав граждан.

Не перечисляя все нарушения закона, выявленные прокуратурой района остановлюсь лишь на некоторых  направлениях надзорной деятельности.
При осуществлении надзора в сфере экономики в 2017 г. было выявлено 386 нарушений закона (АППГ – 633). Наибольшее количество нарушений выявлено в сферах исполнения законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности – 133 (АППГ – 223), о бюджете – 88 (АППГ – 139), о государственной и муниципальной собственности – 35 (АППГ – 43), о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд – 25 (АППГ – 44). 

В целях устранения выявленных нарушений приняты следующие меры реагирования: опротестовано 92 незаконных правовых актов (АППГ – 146); направлено 13 заявлений в суд (АППГ – 27); внесено 129 представлений (АППГ – 163), по которым 86 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 97); 2 лица привлечено к административной ответственности (АППГ – 10); объявлено 4 предостережения (АППГ – 2).

В 2017 г. при осуществлении надзора за соблюдением земельного законодательства прокуратурой района выявлено 28 нарушений (АППГ – 73), в целях устранения которых внесено 6 представлений (АППГ – 16), по результатам их рассмотрения 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 6), исковые заявления в суд не направлялись (АППГ – 2), принесено 15 протестов (АППГ – 28).

Так, в ходе проведенной проверки законодательства о землепользовании установлено, что полномочия по распоряжению земельных участков, государственная собственность не разграничена, отнесено законодательством РФ с 01 января 2017 года к ведению муниципального района. 

В связи с внесением изменений в действующее земельное законодательство, решения Совета депутатов 9 сельских поселений Усть-Канского района «Об установлении значений коэффициента К, определяемых по категориям земель и видам разрешенного использования земельных участков для исчисления арендной платы за земли на территории сельского поселения, государственная собственность на которые не разграничена с 2016 г.» вступили в противоречие действующему законодательству.
По протестам прокуратуры района данные решения отменены.

В ходе проверки установлено, что в нарушение прав граждан проживающих на территории района администрацией МО «Усть-Канское сельское поселение» в органы уполномоченные, предоставлять земельные участки (администрацию МО «Усть-Канский район»), своевременно не переданы реестры сформированных земельных участков и земельных участков предоставленных в аренду и в собственность, списки лиц, подавших заявления на предоставление им земельных участков.

По данному факту прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, к дисциплинарной ответственности привлечено 1 лицо.

В сфере законодательства о бюджете в 2017 г. прокуратурой района было выявлено 88 нарушений (АППГ – 139). Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района принесено 19 протестов (АППГ – 39), которые рассмотрены, удовлетворены; внесено 34 представления (АППГ – 27), к дисциплинарной ответственности привлечено 25 должностных лиц (АППГ – 12); направлен 1 материал в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ (АППГ – 0). 

К числу нарушений, выявленных в ходе проведения проверок, относятся:  несоответствие в части решений о бюджете, о расходовании средств резервного фонда требованиям федерального законодательства, отсутствие методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет. 

Незаконность некоторых правовых актов была выражена в несоответствии их отдельных положений требованиям Бюджетного кодекса РФ. 

К числу таких нормативных правовых актов можно отнести решение сельского Совета депутатов МО «Коргонское сельское поселение» «О бюджете муниципального образования Коргонское сельское поселение на 2017 г. и на плановый период 2018 и 2019 гг.» от 30.12.2016 № 42-84.

Так, в феврале 2017 г. прокуратурой района принесен протест на вышеуказанное решение, поскольку отдельные положения данного НПА противоречили требованиям закона, а именно решение о бюджете в нарушение требований ч. 1 ст. 184.1 Бюджетного Кодекса РФ предусматривало «безвозмездные поступления», вместо «межбюджетных трансфертов».

По аналогичным основаниям принесены протесты в адрес глав Талицкого и Черноануйского сельских поселений, которые рассмотрены и удовлетворены. 

В сфере законодательства о государственном и муниципальном имуществе в 2017 г. прокуратурой района было выявлено 35 нарушений (АППГ – 43). Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района принесено 4 протеста (АППГ – 3), которые рассмотрены, удовлетворены; внесено 16 представлений (АППГ – 2), к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц (АППГ – 1).

Основными нарушениями, выявленными в данной сфере являются: отсутствие нормативных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих порядок предоставления в аренду муниципального имущества, порядка списания муниципального имущества, ненадлежащего ведения реестра муниципального имущества, а также несоответствие правовых актов о списании муниципального имущества, о предоставлении муниципального имущества требованиям федерального законодательства.

За период 2017 г. при осуществлении надзора за соблюдением законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения прокуратурой района выявлено 146 нарушений (АППГ-54), принесено 54 протеста (АППГ-10), предъявлено 17 исков (АППГ-10), внесено 30 представлений (АППГ-14), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 20 лиц (АППГ-7).

Основное внимание уделено содержанию автомобильных дорог регионального и местного значения, освещению автомобильных дорог, а также выявлению лиц, состоящих на учете у врачей и имеющих заболевания, препятствующие управлению транспортным средством.

Кроме того, в связи с передачей администрацией МО «Усть-Канский район» полномочий в части осуществления муниципального контроля в сфере сохранности автомобильных дорог местного значения органам сельских поселений прокуратурой района проведен анализ реализации указанных полномочий органами сельских поселений.

Установлено, что органами сельских поселений Усть-Канского района разработаны административные регламенты в вышеуказанной сфере, однако, муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения не осуществляется, в реестр муниципальных услуг указанные сведения не внесены, отсутствует порядок проведения муниципального контроля.

В этой связи, прокурором района внесено 11 представлений на имя глав сельских поселений, которые рассмотрены и удовлетворены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Также принесены протесты на административные регламенты органов местного самоуправления по вышеуказанному вопросу, содержащих противоречия ч. 2 ст. 10 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в части регулирования вопросов по проведению плановых и внеплановых проверок.

Протесты рассмотрены и удовлетворены.

Прокуратурой района в 2017 г. при осуществлении надзора за соблюдением прав и свобод человека и гражданина внимание было акцентировано на вопросах защиты прав граждан в области трудовых, жилищных правоотношений, пенсионного обеспечения, здравоохранения, соблюдения прав социально незащищенных категорий граждан. 

За период 2017 г. при осуществлении надзора за соблюдением законодательства о пенсионном законодательстве, охране прав инвалидов, престарелых и других социально незащищенных категорий граждан прокуратурой района выявлено 9 нарушений законодательства в сфере защиты прав инвалидов, престарелых и других социально незащищенных категорий граждан (АППГ – 101), в целях устранения которых внесено 6 представлений (АППГ – 17).

Например, в деятельности АУ РА «Дом-интернат для престарелых и инвалидов № 2» были выявлены нарушения Федерального закона от 28.12.2013 № 442 «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», в частности, не все проживающие в учреждении лица обеспечены площадью жилых помещений в размере не менее 6 кв.м на одного  человека.

Кроме того, выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства. Так, в нарушение п. 4.5 СанПиН 2.3.6.1079-01, в столовой моечные ванны и стойки для них с ржавчиной, отсутствует оборудование вытяжной вентиляции над моечными ваннами.

Администрацией АУ РА «ДПИ № 2» не проводились мероприятия по оказанию помощи при трудоустройстве лиц, проживающих в данном учреждении, обучение получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, навыкам компьютерной грамотности.

По выявленным нарушениям прокуратурой района внесено представление, которое удовлетворено, привлечено к дисциплинарной ответственности 1 лицо.

В ходе проверки соблюдения прав маломобильных групп населения, выявлены нарушения требований Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ в деятельности объектов массового пребывания людей.

В нарушение пп. 5.1.5, 5.5.1 СП 59.13330.2012 12 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» при входе в здание линейно-технического цеха Усть-Канского района Горно-Алтайского филиала ПАО «Ростелеком» (ул. Первомайская 6, с. Усть-Кан), УПФР в Усть-Канском районе (ул. Октябрьская 9, с. Усть-Кан), администрации МО «Усть-Канское сельское поселение» отсутствует яркая маркировка на входной двери, также вход в здание не идентифицирован символом доступности для маломобильных групп населения.

По результатам проведенной проверки, прокуратурой района внесено 3 представления, которые рассмотрены и удовлетворены.

За период 2017 г. при осуществлении надзора за соблюдением законодательства о здравоохранении прокуратурой района выявлено 59 нарушений (АППГ- 38), внесено 25 представлений (АППГ – 19), по которым привлечены к дисциплинарной ответственности 34 лица (АППГ – 12).

Основное внимание при осуществлении надзора в сфере здравоохранения уделялось вопросу обеспечения лекарствеными средствами льготных категорий граждан.

Так, например, малолетний ребенок-инвалид не обеспечивался лекарственным средством «баклофен», инвалиду, содержащемуся в АУ РА ДПИ № 2» не выписывался рецепт на получение таблеток цитофловин 10 мг.

Также установлено, что в БУЗ РА «Усть-Канская районная больница» отсутствует информация (сведения) о бесплатной выдаче лекарственных средств детям первых трех лет жизни, а также детям из многодетных семей в возрасте до 6 лет.

Кроме того, врачами-наркологами не принимаются меры по своевременному обследованию лиц, длительно состоящих на учете.

По результатам выявленных нарушений прокуратурой района вносились представления руководителю учреждения здравоохранения, по результатам которых виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

От числа выявленных нарушений в сфере соблюдения прав несовершеннолетних большая часть нарушений была выявлена в органах образования всего 44 (АППГ – 29). 
Основные нарушения были выявлены в ходе проверки официальных сайтов образовательных организаций Усть-Канского района, которые не в полной мере соответствовали требованиям ст. ст.29 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а также в ходе проверки интернет ресурсов образовательных организаций, содержащих запрещенные к распространению информации. К числу нарушений, выявленных в ходе проведения проверок, относятся: не соблюдение образовательными учреждениями требований СанПиН 2.4.5.2409 – 08 и  Правил пожарной безопасности; не принятие мер по профилактике экстремизма; неэффективная работа по профилактике и отсутствие в образовательных организациях сведений о литературе, признанной экстремисткой.

В целях устранения нарушений принесено 8 (АППГ-6) протестов, внесено 27 (АППГ-8) представлений, по результатам которых привлечено 24 (АППГ-8) лица к дисциплинарной ответственности. 

За 2017 г. прокуратурой района в рамках осуществления надзора за исполнением законодательства об административных правонарушениях выявлено 132 (АППГ-145) нарушения, вместе с тем увеличилось количество принесенных протестов на 88,6% (с 35 до 66). Внесено 5 (АППГ-8) представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 3 (АППГ-8) должностных лиц. К административной ответственности привлечено 42 (АППГ-75) лица.

Практика прокурорского надзора за исполнением административного законодательства показывает, что значительная часть нарушений допускается сотрудниками Отделения МВД России по Усть-Канскому району и административной комиссией МО «Усть-Канский район» при рассмотрении административных дел. В целом количество выявленных нарушений в анализируемой сфере снизилось в связи с постоянным контролем по соблюдению требований административного законодательства.

В 2017 г. прокуратурой района было продолжено осуществление проверок за соблюдением законодательства о пожарной безопасности, при этом особое внимание уделялось  образовательным учреждениям, расположенных на территории района и  объектам с круглосуточным пребыванием людей.

В 2017 г. прокуратурой района в ходе проверок было выявлено на 79 нарушений меньше, чем в 2016 г. (в 2016 г.-127 нарушения), принесено протестов – 3 (АППГ-11), внесено представлений 14 (АППГ-22), по результатам внесенных рассмотрения представлений к дисциплинарной ответственности привлечено 11 (АППГ-29) должностных лиц, к административной ответственности привлечено 3 (АППГ-5) лиц, объявлено предостережений – 6 (АППГ-0).

Так, при проверке образовательных учреждений района в деятельности образовательных организаций были выявлены нарушения, выразившиеся в нарушении правил пожарной безопасности при эксплуатации зданий, а именно автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре находились в неисправном состоянии,  имелись первичные средства пожаротушения (огнетушители) с истекшем сроком переосвидетельствования, не соблюдалась периодичность осмотра и проверки огнетушителей. Также имело место загромождения запасного эвакуационного выхода. 

Также можно отметить, что прокуратурой района было предостережено 6 глав сельских поселений по проведению и обустройству противопожарных минерализованных полос в населенных пунктах, где строения прилегают к лесному массиву.


Снижение выявленных нарушений в указанной сфере свидетельствует об улучшении состояния законности и исполнении требований правил пожарной безопасности на объектах.

В 2017 г. прокуратурой района выявлено 39 нарушений законодательства в сфере пенсионного обеспечения (АППГ – 9), в т.ч. 1 представление (АППГ – 2), 15 протестов (АППГ – 1).

Так, прокуратурой района в связи с поступившим обращением от гр. Орусовой З.Д. по вопросу не назначения пенсии за выслуг лет проведена проверка в администрации МО «Яконурское сельское поселение» на предмет соблюдения требований норм пенсионного законодательства, в ходе которой выявлены нарушения норм законодательства.

В ходе проведенной проверки выявлено, что в нарушение п. 12 ч. 1 ст. 11, ч. 1 ст.24, п. 5 ч. 1 ст. 23 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации", в МО «Яконурское сельское поселение» до настоящего времени не принят нормативный правовой акт, регулирующий вопросы назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности МО «Яконурское сельское поселение».

По данному факту прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

В истекшем году была продолжена работа по защите прав граждан в жилищной сфере. Проведенными проверками в сфере жилищных прав граждан прокуратурой района выявлено 54 (АППГ- 65) нарушения, принесено 2 (АППГ- 5) протеста, внесено 5 (АППГ-17) представлений, по результатам которых привлечено к дисциплинарной ответственности 3 лица (АППГ-8), предъявлено 21 (АППГ-18) исковое заявление.

В 2017 г. прокуратурой района продолжена работа по выявлению лиц, реализовавших средства материнского капитала путем приобретения жилых помещений, при этом не оформивших приобретенные жилые помещения в общедолевую собственность детей.

В деятельности администрации Усть-Канского района выявлены нарушения по несвоевременному рассмотрению заявлений граждан о выдаче свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья, а также отсутствие маневренного жилищного фонда.

Прокуратурой района по результатам выявленных нарушений внесены представления главе Усть-Канского района, по результатам рассмотрения которых привлечено 1 лицо к дисциплинарной ответственности.

Работа с обращениями граждан, в том числе полнота и сроки проведения проверок, принятие исчерпывающих мер прокурорского реагирования, при выявлении нарушений прав обратившихся, находится на постоянном контроле прокурора района. По прежнему граждане обращаются в органы прокуратуры за защитой своих прав и законных интересов. Рост обращений в сравнении с 2016 г. отмечается по вопросам: трудового, жилищного законодательства, о соблюдении законов об исполнительном производстве, на действия (бездействие) и решения дознавателя, органа дознания и следователя при принятии, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях  и др.

В анализируемый период в прокуратуру Усть-Канского района  поступило 210 обращений, что на 16,2 % больше в сравнении с аналогичным периодом 2016 года  (АППГ-176), из них 39 обращений на действия и решения органов местного самоуправления (далее - ОМСУ) и их должностных лиц, что на 85 % больше в сравнении с АППГ-6. Остаток жалоб с 2016 года составил 3, остаток жалоб, перешедших на первое полугодие 2018 года составил 9.

Обратившимся гражданам была оказана всевозможная правовая помощь, по удовлетворенным обращениям в защиту прав и интересов граждан во всех случаях приняты адекватные меры прокурорского реагирования.

В целях улучшения криминогенной обстановки в районе предлагаю следующие мероприятия:

Организовать должным образом работу  профильной комиссии, а также на сессиях Совета депутатов с приглашением представителя прокуратуры регулярно рассматривать вопросы по профилактике правонарушений.
И.о. прокурора района                                                                     О.Д. Маташева
Маташева О.Д., тел. 8 (38847) 22235

